走

创新,让中原更出彩

-河南完善生态链全力建设国家创新高地

(上接一版)2021年9月22日,河南 省科技创新委员会召开第一次会议,深 人贯彻习近平总书记关于科技创新的重 要论述,研究构建一流创新生态、省实验 室体系建设、"双一流"建设等工作。

河南省委书记楼阳生、省长王凯担 任双主任。领导架构规格之高史无前 例,此中深意不言自明。

河南省科技厅厅长陈向平告诉记 者,在加快构建一流创新生态、建设国家 创新高地过程中,河南放出大招一

在战略目标上提出实现"五个突 破",即国家级重大创新平台实现突破、 国家大科学装置实现突破、世界一流学 科实现突破、重大前沿课题研究实现突 破、重大原创性成果实现突破。

聚焦"两个高效",即创新主体高效 联动、创新资源高效配置。

推动"三个全覆盖",即规上工业企 业研发活动全覆盖、高校科研成果转化 活动全覆盖、重点产业集群中试基地或 产业技术研究院全覆盖。

人人能出圈,形成生态圈

玉米收获季节,面对一个试验点 100多亩地、近百万株玉米,河南农业大 学学术副校长、省部共建小麦玉米作物 学国家重点实验室主任汤继华汗流浃背 地一株株"寻宝",寻找理想的育种材料, 可谓"十万里挑一"

汤继华乐此不疲:"科技创新越来越 受重视,越是困难越有干劲儿。"

干劲儿来源于有力的政策支持和良

好的创新环境。 从顶层设计着手,推出鼓励科技创

一把构建创新生态、建设国家创 新高地放在构建新发展格局的关键位置 谋篇布局,切实把握好中央关于科技自 立自强、强化国家战略科技力量的决策

突出问题导向,结合实际情 况,充分借鉴创新先进地区成功经验, 力求制定的政策措施既"顶满格"又契 合河南实际,最大程度切中要害、解决

为此,河南省明确提出建设国家创 新高地要强化前瞻30年的战略意识和 "项目为王"的鲜明导向,从10个方面制 定了30多条政策措施,力争在高水平创 新平台、重大科技基础设施、世界一流学 科、世界前沿课题、重大关键创新成果上 实现重大突破,努力在构建创新生态、实 施创新驱动发展方面走在中部前头、走 向全国前列。

从基础环节着力,打造实现创新突 破的主力军。

高标准建设省实验室,打造更多国 家实验室"预备队"。"十四五"期间,河南 省将通过"省级层面设计布局"和"地方 政府主导创建"相结合的方式高标准谋 划建设10家突破引领、综合集成的省实 验室,使之成为基础研究与应用基础研 究、关键核心技术攻关、产业化对接融通 的引领阵地和源头支撑,成为国家实验 室的"预备队"。

"在信息技术、种业、黄河流域生态 保护和高质量发展等重点领域布局3家 省实验室,意味着我省在对接国家战略 科技力量方面迈出了扎实的、关键性的 步伐。"河南省科技厅副厅长刘保民说, 条件成熟时也可跨领域、跨学科联合组 建省实验室。

从把握趋势着眼,构建完善创新创 造的生态链。

——坚持把制造业高质量发展作为 主攻方向,推行产业链链长和产业联盟 会长"双长制",促进产业链、供应链、创 新链、要素链、制度链深度耦合,努力在 国内大循环和国内国际双循环中成为关 键环、迈向中高端。

——在未来产业上前瞻布局,推进 现有产业未来化和未来技术产业化,在 氢能储能、量子通信、新型人工智能等前 沿技术领域蓄势突破。

——在新兴产业上抢滩占先,实施 战略性新兴产业跨越发展工程,构建智 能装备、生物医药、新能源等战略新兴产 业链,培育10个千亿级新兴产业集群和 100个引领型企业。

——在传统产业上高位嫁接,推进 高端化、智能化、绿色化、服务化改造,打 造装备、食品、轻纺、先进金属材料、新型 建材5个万亿级产业集群。

河南省委书记楼阳生说,在建设现 代化河南新征程上更加出彩,必须要有 世界眼光、战略思维,加强顶层设计,突 出工作重点,下非常之功,用恒久之力。 其中很关键的一条,就是依靠科技进步, 依靠创新驱动高质量发展,这是"华山一 条路",舍此别无他途。

我们已经看见,一幅科技创新引领 高质量发展的精彩画卷,正在中原大地 展开。

服务、搭建更好的平台。"她介绍道。刚过去的 11月12日至14日,郑州举行了连续三天的"云 招聘"活动,企业和求职者足不出户,通过云端 直聊沟通、视频面试,达到面对面交流的招聘 无论是大学中路95号的郑州人力资源中

心市场,还是航海东路与经济技术开发区第一 大街交叉口的郑州人力资源东市场,这两个地 方总是人头攒动。每周,这两个地方都会举行 不同主题的招聘会。市人社局有关负责人介 绍说,在做好新冠肺炎疫情防控工作的前提 下,他们不断围绕公共就业服务工作,着力提 升就业服务质量、优化营商环境、深入推进自 身建设,实现了各项工作的整体跃升。"在扎实 做好疫情防控的前提下,我们中心积极开展线 上线下相结合的求职招聘活动。"他介绍说,招 聘活动,无论对于企业还是求职者来说,"精准 服务"都是"刚需"。今年,他们针对不同企业 和求职者的需求,组织了"三·八春风行动"女 性专场招聘会、"5·4青年就业创业"招聘会、 2021年产业人才招聘月国有企业人才专场招 聘会等,同时组织职工制作职业指导云课堂视 频,助力人社部"百日千万网络招聘专项行 动",为用人单位和求职者提供更高质量的公 共就业服务。

11月14日20时,郑州市人力资源和社会 保障局职业介绍中心的何春红盘点了一下最 近三天"云招聘"的数据:提供了优质岗位

33600余个,有超过5万人在线观看,收到电子

简历22125份……"受到疫情的影响,我们线上

线下齐发力,为求职者和招聘企业提供全面的

截至10月底,郑州市职业介绍中心所属的 这两个人力资源市场共举办线下招聘会60场, 参会企业3347家,发布空岗98554个;举办网 络招聘会52场,参会企业4305家,发布空岗 53965个,网站浏览249483人次。

如果说人力资源市场是为大学生等求职 者提供就业机会,那么,在解放路,郑州农村人 力资源管理服务中心则为另外的求职者提供更 有针对性的服务。10月21日,这里就举行了一 场"2021年金秋招聘月——家政专场"招聘会, 来自全省各地的家政服务中心、母婴护理中心、 月嫂中心等35家企业,来这里寻觅合适的工作 人员。相关负责人告诉记者,截至10月28日, 农村人力资源管理服务中心共举办29场招聘 会,举办家政服务招聘会两场,提供就业岗位 27881余个,达成就业意向1668人。

郑州农村人力资源管理服务中心负责人 说,今年,他们以就业培训、职业介绍、劳动维 权工作为重点,开展了一系列有针对性的招聘 会外,还及时发放了返乡创业补贴,目前第一 批、第二批返乡创业补贴发放已经完成,共24 名返乡创业的农民工领到了政府发放的23.2 万元的创业补贴资金。

招聘工作,不仅仅在郑州市内,为了吸引 人才,郑州还将"招贤令"的诚意发送给了全国 乃至全球。今年10月,武汉大学应届博士毕业 生刘晓雪,把工作的签约意向初步敲定了。她 老家在新乡,她工作上的"情定"对象是郑州大 学。"郑州大学给出的招人条件很有诚意,引进 人才扶持发展的政策也好,我就把就业协议签 了,很开心,希望今后能为这所名校作出自己 的贡献。"这是"招才引智"活动省外招聘会的 一个现场,除了武汉,省外招聘会还在西安、北 京、上海、杭州、成都等城市陆续举行。

不止有"云招聘",还有"直播带岗";不仅"线上线下"招聘不间断,还 有专家现场指导、法律顾问现场服务……郑州市人社局有关负责人说: "招才就是招财,引智堪比引资。为了最大限度地释放人才红利,努力让 各类人才创业有目标、发展有机会、干事有舞台,郑州市不仅重招聘人 才,也重服务人才;不只帮企业招人,更要帮企业精准招人、解决问题。'

市人社局负责人说,就业一头连着老百姓的"饭碗",一头连着经济 社会发展,保就业就是保民生、保稳定、保发展。今年以来,郑州市人社 局及各人才服务部门持续贯彻落实中央和省委、市委新部署新要求,把 稳就业保就业摆在更加突出位置,全面强化稳就业保就业举措,精准发 力、强化举措,保存量、扩增量、兜底线、优结构、提质量,完善服务、精准 服务,力争做到让有志向的人有事业、让有本事的人有舞台,确保全市就 业大局总体稳定,守住郑州经济社会发展基本盘。

郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室关于开展 郑州市金水区等8区县(市)全员核酸检测的通告

[2021年48号]

根据我市当前疫情防控形势变化,为彻底排查潜在人群感染 者,有效阻断疫情传播,切实保障人民群众的生命健康安全,经郑 州市新冠肺炎疫情防控领导小组研究,决定在金水区等8区县 (市)开展全员核酸检测,现将有关事宜通告如下:

一、采样时间

2021年11月15日9:00开始采样,21:00完成采样工作,具 体采样时间以各单位、村(社区)通知为准。

金水区、二七区、中原区、管城回族区、新密市、荥阳市、郑东新 区、高新区等市域内所有居民(包括本地常住人口、暂住人口、临时 流动人口、外籍人口等)。

三、采样地点

采样点分为固定采样点和流动采样点,请居民按照村(社区)、 小组工作人员的组织安排,原则上到居住地采样点参加采样,特殊 情况可在工作地采样点参加采样。

四、特别告知

对不参加本次全员核酸检测的居民,健康码一律标记为黄码 同时按照《中华人民共和国传染病防治法》等相关规定,本人将承 担相应法律责任。

以本通告发布时间为准,持有24小时内有效核酸检测证明的,可 不参加本次全员核酸检测,须向居住地所在社区报告核酸检测结果。

因外出等原因不在郑州市域的,可在通告发布后,自行进行核酸 检测,提供48小时内有效核酸检测阴性证明,向居住地所在社区报告。

(一)本次核酸检测是针对当前疫情特点采取的重点区域分类 检测,请大家积极配合、踊跃参与,为全市疫情防控作出积极贡 献。对拒不配合、不支持核酸检测工作、扰乱秩序、瞒报、谎报、伪 造信息的人员,公安机关将依法从严追究法律责任。

(二)请居民根据村(社区)组织安排,携带身份证、外籍身份证 明等有效证件,分时段有序前往指定采样点进行采样,确保不漏一 户一人。

(三)请居民在参加采样期间做好个人防护,全程佩戴口罩,主 动接受体温检测,并保持一米以上距离,避免聚集和相互交谈,切 实防止采样时交叉感染。

(四)因近期天气比较寒冷,请广大居民做好防风防寒准备,注 意添衣保暖,照顾好老人、孩子。

> 郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室 2021年11月14日

400多件世界珍稀动物标本 入驻省科技馆新馆



本报讯(记者 李焱 文/图)正在建设中的 河南省科技馆新馆引来新成员了! 记者近日 在省科技馆新馆"动物家园"展厅看到,来自加 拿大的北极熊,来自美洲的驼鹿、野牛等400 多件世界珍稀动物标本已完成入驻,栩栩如 生 姿态各显(如图)。

据了解,河南省科技馆新馆主场馆为地上 四层,设置宇宙天文、动物家园、智慧人类、童 梦乐园、创享空间、探索发现等8个常设展厅,

以及2个短期展厅、4个特效影院及创新教育 区、天文观测台等系列配套功能区。目前,"动 物家园"展厅已有400多件世界珍稀典型的动 物标本完成入驻,展厅采用沉浸式、立体化设 计,将热带雨林等世界典型的生态景观与22 件交互式展项充分结合,打造一个集"探索" "体验""思考""启发"于一体的自然主题展 厅。目前省科技馆新馆主体工程已经完工,在 装修、布展等环节完工后,将对公众开放。

本周晴好天气为主 气温起伏较大

本报讯(记者武建玲)刚刚过去的一周,我 市以晴好天气为主,市民尽情享受秋日暖阳。 本周郑州天气怎样?记者从市气象部门获悉, 本周我市以晴好天气为主,但周内冷空气活动 频繁,气温起伏较大。

根据预报,本周我市以晴好天气为主,周五 夜里有小雨。周内冷空气活动频繁,气温起伏 较大,周末最高气温较前期下降6℃~8℃,并 伴有4级左右西北风。周内最高气温20℃,最 低气温5℃。周内气温波动明显,需注意适时

增减衣物,谨防感冒;本周森林火险等级较高, 需注意防范森林火灾。

我市本周七天的天气预报情况为:11月 15日,晴天转多云,5℃~17℃;11月16日多云 到阴天,5℃~15℃;11月17日晴天间多云,偏 西风3~4级,6℃~20℃;11月18日晴天间多 云,偏南风3~4级,5℃~19℃;11月19日晴天 转多云,7℃~17℃;11月20日小雨转阴天,西 北风3~4级,8℃~14℃;11月21日多云转晴天 间,西北风4~5级,5℃~12℃。

郑州市医疗保障局关于国家医疗保障信息平台测试暂停服务的公告

按照国家医疗保障局统一部署和河南省医疗保 障局要求,我市将于2021年11月21日18时起,全 面启动国家医疗保障信息平台测试工作。现就有关 事项告知如下:

一、服务暂停时间

2021年11月19日17时起,全市(除巩义外)各 级医保经办机构、延伸服务网点及各类网上通道、 自助服务终端暂停办理所有医保业务;2021年11 月21日18时起,全市各类定点医药机构暂停医保 刷卡及各类医疗费用报销服务。11月28日8时 起,逐步恢复全市各类定点医药机构医保刷卡及各 类医疗费用报销服务;各级医保经办机构、延伸服 务网点、各类网上通道、自助服务终端的业务恢复 时间另行通知。我们将通过郑州市医疗保障局官 网、微信公众号和各类新闻媒体及时发布公告,敬 请关注。

二、服务暂停期间影响业务范围

上线测试期间,全市各项医保业务将暂停办理, 主要包括职工医保和城乡居民医保的参保登记、信 息变更、关系转移、就医备案、门诊慢特病网上申报、 费用结算报销、处方信息共享平台、信息查询和证明 出具等。

三、服务暂停期间部分业务办理指南

(一)关于申报缴费业务

暂停服务期间,参保单位、灵活就业人员和城乡

居民均无法办理申报缴费业务。 (二)关于门诊就医、药店购药业务

暂停服务期间,参保人员无法在定点医疗机构 门诊就医、定点零售药店购药刷卡结算,请参保人员 合理安排就医购药时间。已享受门诊慢性病、门诊

重特大疾病和门诊特定药品等待遇的参保患者,请 根据自身病情治疗需要,提前到定点医药机构就医 购药,尽量减少手工报销带来的不便。

(三)关于本地住院费用报销业务

1.11月21日18时前,本地各定点医疗机构负 责将本市所有参保在院病人进行出院结算,统一转 为自费病人,待服务恢复后重新办理医保住院登记 及报销等业务。建议符合出院标准的参保人员及时 办理出院报销手续。

2.暂停服务期间,符合出院标准的本市参保人 员可先办理出院手续,待服务恢复后在原就医医疗 机构重新办理医保住院登记及报销业务;新住院的 本市参保人员先自费登记入院,待服务恢复后再办 理医保住院登记及报销等业务。

(四)关于异地就医、转外就医业务

1.11月21日18时前,本市参保人员在市外异 地就医直接结算定点医疗机构就医,符合出院标准 的,应及时办理出院报销手续;需要继续住院治疗 的,待服务恢复后,可在定点医疗机构办理出院报销 手续。如因特殊原因,患者可先行自费出院,携带相 关材料到参保地医保经办机构按规定进行报销。

2.暂停服务期间,参保人员需转往市外异地就 医直接结算定点医疗机构就医的,需先自费办理住 院,待服务恢复后7个工作日内,联系参保地医保经 办机构或转出医疗机构办理异地就医备案手续,出 院时在就诊医疗机构直接办理报销手续。

3.暂停服务期间,参保人员无法进行普通门诊 费用异地就医直接结算。异地门诊重特大疾病患者 按照原途径自费结算,待服务恢复后携带相关材料 到参保地医保经办机构按规定进行报销。

(五)关于异地参保人员在本市住院业务

1.11月21日18时前,本地各定点医疗机构负 责将异地参保在院病人统一转为自费病人,待服务 恢复后重新办理医保住院登记及报销等业务。建议 符合出院标准的异地参保人员及时办理出院报销手

2.暂停服务期间,符合出院标准的异地参保人 员自费办理出院手续,携带相关材料到参保地医保 经办机构按规定进行报销;新住院的异地参保人员 先自费登记入院,待服务恢复后再办理医保住院登 记及报销等业务,如遇特殊情况,患者可先行自费出 院,携带相关材料到参保地医保经办机构按规定进

(六)关于门诊慢特病网上申报业务

暂停服务期间,原网上申报门诊慢特病即时办 结病种业务的,可携带相关材料到各医保经办窗口 办理;原网上申报门诊慢特病限时办结病种业务的, 待门诊慢特病网办系统重新启用后,通过网办系统

请各参保单位、广大参保人员合理安排医保业 务办理时间,减少平台上线初期业务办理,以免发生 拥堵;当前我市正处于新冠疫情防控关键时期,提醒 各用人单位和参保人员,错峰办理医保业务,尽量避 免人群聚集,降低风险。各定点医药机构、各参保单 位要认真做好宣传解释工作。如有其他工作调整将 另行通知。

衷心感谢各定点医药机构、各参保单位、参保人 员和社会各界对医疗保障工作的理解和支持!

附件:全市各级医保咨询服务电话 2021年11月15日

序号	单位	业务咨询电话
1	驻市政务服务中心经办大厅	68064000
2	中原医保经办大厅	67692206/61930860
3	二七医保经办大厅	68856870
4	管城医保经办大厅	86152360
5	金水医保经办大厅	63835406
6	惠济医保经办大厅	63639957
7	高新医保经办大厅	67119017
8	经开医保经办大厅	66728256
9	郑东医保经办大厅	67179650
10	港区医保经办大厅	60890237
11	登封医保经办大厅	62818826/62886870
12	新密医保经办大厅	60880781/60880227
13	新郑医保经办大厅	85903599
14	荥阳医保经办大厅	85225569
15	中牟医保经办大厅	62166212
16	上街医保经办大厅	56508002